

## 习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正 分别参加全国人大会议一些代表团审议

新华社北京3月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书，中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪

宁，中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正，7日分别参加了十三届全国人大二次会议一些代表团的审议。

习近平在甘肃代表团参加审议。会上，唐晓明、王涛、杨艳、王刚、梁倩娟、富康年、董彩云、范鹏等8位代表先后围绕培育主导产业、保护生态环境、高效利用资源、支持民营科技企业、电商扶贫、做强文化品牌、提高贫困地区人口素质、提高对外开放水平等问题发表意见。习近平发表重要讲话。

(下转第七版)

## 在周口发展中积极嵌入工行元素

### 刘继标会见工行河南省分行党委书记、行长邹平一行

本报讯(首席记者 刘彦章)3月6日至7日，中国工商银行河南省分行党委书记、行长邹平一行来周调研，就持续加强银行与地方合作，推动周口经济社会发展，进行了深入考察座谈。3月6日傍晚，市委书记刘继标会见了邹平一行，双方进行了深入交谈。市委常委、常务副市长吉建军参加会见。

刘继标首先向邹平一行到周口调研表示欢迎，对工行河南省分行长期以来关心支持周口经济社会发展表示感谢。刘继标向邹平一行介绍了周口的基本情况：周口是一个农业大市、人口大市和文化资源大市，是河南省经济社会发展的一个缩影。两年来，市委、市政府带领全市人民只争朝夕、大干快上，全市进入快速发展阶段，站在了新时代大转折、大开发、大

建设、大发展的历史节点。全市上下聚焦“中心城区大变化、县域经济大发展、干部作风大转变”三项重点工作，明确了建设“满城文化半城水，内联外通达江海”中原港城的城市定位，向全市人民作出了“大干快上三五载，请君再看周口城”的庄严承诺。在中心城区相继开展了“两违”治理、棚户区改造、“五城联创”等行之有效的活动，大打了一场中心城区建设翻身仗，提振了全市人民建设周口、发展周口的士气和信心。

刘继标说，借助全省百城建设提质工程的重大机遇，周口先后谋划实施了一大批城建项目，初步实现了中心城区的美丽蝶变。好的环境带来了招商引资的新突破。去年，恒大集团与市委、市政府达成一致意见，决心在周口投资建设中央商务区、恒大水世界、国家级农高区、周口职业技术学院专升本等项目。周口迎来了重大发展机遇，也更需要金融部门的大力支持。希望工行河南省分行一如既往地关心支持周口发展，在百城建设提质工程、新型工业、服务业、高端制造业、高新技术产业等方面加大支持力度。市委、市政府将一如既往地支持工行河南省分行在周口拓展业务扩大合作，并且坚守诚信底线，用好工行支持周口的每一笔资金，达到互利共赢、合作共赢。

中午不休息，下午连轴转。3月7日，市委书记刘继标在市委常委、市委秘书长李云等陪同下，深入项城、淮阳脱贫攻坚任务重的王明口、大连、黄集三个乡镇，走访调查，现场查看，看望慰问——所见所闻令人振奋。中国历史上绝无仅有的脱贫攻坚战，在中国共产党的强力组织推动下，实现了中国农村历史性的伟大变迁。

### 项城市王明口镇：蘑菇俏销韩国

王明口镇是袁世凯的故里，由于位置较偏，基础设施起步晚底子薄，这里群众的开放意识相对落后，因此成为项城市经济发展相对滞后和脱贫任务较重的地方。

刘继标一行首先来到牛滩村。该村3675人，至今还有21户54人没有脱贫。60岁的村党支部书记邓昌锋说，王明口镇群众人均分地多，小农意识重，不愿外出打工，习惯土里刨食。扶贫先扶志，村党支部和驻村第一书记就从解放村民思想放下心理包袱做起，发动能人带动，实行产业带动，取得了明显效果。村里除发动村民外出打工实现稳定增收，以及光伏发电、建立扶贫车间、实行种植结构调整外，还吸引能人返乡创业，带领村民致富。其中，在上海开大货车搞运输致富返乡创业的王海峰就是典型代表。

刘继标一行来到王海峰创立的“王明口镇永海蘑菇种植基地”，并进入大棚查看。这种棚是房子型建筑，类似“炕屋”。该基地流转土地50亩，每棚3分地大，集约种植，共分上下6层，夏季种草菇，冬季种双孢菇，每棚年纯收入5万元。基地的大棚从开始时的10棚发展到现在的60棚，产品全部出口韩国。同时，他带动了王明口周边镇的蘑菇种植，实行公司+基地+农户的合作方式，前景甚好。王海峰满脸朝气，浑身透露出精神之气，体现出了当代农民的开放意识。

刘继标还来到了该村脱贫户马冬梅家。马冬梅的丈夫在福建打工“刮大白”(即粉墙)，她在家照顾婆婆和接送女儿上学。她说：“所有的惠民政策都享受到了，包括孩子上幼儿园都有补助。干部对我挺关心的，下雨回家有积水没，他们想到的我都没想到！”这个年轻妈妈身上体现出的开朗、贤惠、自信，同样让大家看到了新一代农民的大气和风采。

### 淮阳县大连乡高桥村：难得一见的火龙果番石榴采摘园

离开项城，刘继标一行来到淮阳县大连乡高桥行政村。这个村回民占五分之一，全村2110人，现在还有10户21人未脱贫。由于距离县城较近，这个村经济富裕，村容整洁，乡风文明。该村有个少见的特色种植扶贫基地——火龙果番石榴采摘园。老板是一位叫李刚的年轻人。

“火龙果？少见！吃过没见过如何种的。不是生长在南方吗？淮阳也能种？”带着好奇，刘继标一行进入了基地大棚。好家伙，大棚里温度有二十五摄氏度！仙人掌类的火龙果青碧青碧的，有的还挂着浅红色的果实。主人说，火龙果一年收12茬，10天一开花，花形巨大，管理采收用工多，已带动贫困户数十人。目前他正帮助附近农户学习种植技术。这个基地现在有近30亩，每亩收入一万多元。不仅如此，李刚还种了番石榴，他称之为“芭乐”，说是女士护肤美容极品。大家进入大棚，见到番石榴已结果，状如梨子。李刚说，基地还种有不少稀奇水果，总之，“别人种的我不种”！这就是当代青年农民！

### 淮阳县黄集乡：李绍俭老人的幽默

在淮阳县黄集乡，在看望贫困户李国厂后，刘继标等人来到了64岁的李绍俭老人家。李绍俭和老伴带着孙子孙女在家，并种有七八亩地。他说：“儿子儿媳在厦门打工，过年就走了。我不要儿子的钱，自己挣。我种小麦套花生，每亩小麦收1000斤，每亩花生收入1000多元，玉米每亩收1500多元。现在种地不要钱，都是机械化。”村里刚接通了自来水，他笑着请刘书记进屋喝水，并说：“尝尝俺的自来水，很甜。”刘书记问他还有啥要求，他说：“脱贫致富，干部帮我到位了。孩子上学都有补助，加上低保、分红，工作组和村里干部还经常问有困难没，有困难那是真帮！”老人乐观诙谐的性格感染着大家，刘继标和大伙儿笑得很开心！

离开项城、淮阳，刘继标对两个县市脱贫工作感到“很放心！”②5

## 比一比克难攻坚的战斗力的

### ——在“五个比”中抓落实系列评论之五 河南日报评论员

出彩已经成为引领河南发展的时代强音。全省党员干部要比一比克难攻坚的战斗力的，勇挑重担，敢拼善搏，求真务实，带领广大群众攻城拔寨，用一场场胜利、一个个出彩，绘就高质量发展的锦绣画卷。

什么是战斗力？作风硬出战斗力，战争是武器的对抗，也是作风与意志的较量，只有作风顽强，才能塑造一支能打仗、打胜仗的“铁军”；本领强增战斗力，时代对人才专业素养、专业能力提出了很高要求，领导干部得有几把刷子才行；执行力、完成率体现战斗力，战斗力就是落实能力，“5个90%相乘等于59.049%”，90分乍一看是个不错的成绩，但如果每个节点都打一点折扣，结果就是不及格，一项工作涉及多个层级、多个环节，全力以赴落实、百分百努力，才能硕果累累，才真正是有战斗力的表现。

当前，改革处在一个愈进愈难、愈进愈险而又不断进、非进不可的时候，我们正在进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，前进的道路上，“四大考验”“四种危险”摆在面前。如何在多重困难叠加、周期性与结构性问题交织的条件下，进一步激发主动性创造性，加快结构调整、动能转换步伐；如何在不确定性因素上升的情况下，进一步增强信心决心，紧紧抓住和用好战略机遇；

如何在区域竞争日趋激烈的形势下，进一步拓展开放通道、完善开放平台，以扩大开放赢得更大主动……在复杂经济形势下推动高质量发展，一定要弄清“难”在哪里、“坚”在何处，奔着问题去，迎着困难上，扭住“实”字干。

的确有些干部与此不相适应。有的失之于“懒”，甘当“太平官”，过逍遥日子，遇事“难”字当头，遇难“退”字当先，碰到矛盾和问题要么东躲西藏，要么“击鼓传花”；有的失之于“软”，遇事扛不住、顶不上，只能打“顺风球”，打不了硬仗、苦仗、恶仗，一上去就后退溃败；还有的失之于“蠢”，大轰大嗡，搞轰轰烈烈的大场面，看起来很重视也很坚决，但落实一阵风，过后一场空，到底消灭了多少“敌人”，取得了多少战果，却是一笔糊涂账。这些实际上都是“软腐败”，华而不实，抓而不实，一切都是“浮云”。

“比一比克难攻坚的战斗力的”，就是要比谁的作风更优良，谁的本领更强，谁解决的问题矛盾多，谁取得的发展成效大。我省持续打好“四张牌”，深度融入“一带一路”建设，打造四条丝绸之路，都是一任接着一任干的结果。脱贫攻坚目前让我省近700万农村贫困人口脱贫，黄柏山林场人、民权林场人等创造出造福生态的“绿色奇迹”，也都是看得见摸得着的成果。挑

战，战胜了就是机遇；危机，克服了就是资源，时代要求我们做起而行之的行动起来，不做坐而论道的清谈客，当攻坚克难的奋斗者，不当怕见风雨的泥菩萨。

信念坚力量强。革命理想高于天，当年红军爬雪山过草地，靠的就是铁一般的理想信念，打不垮、拖不烂；林县人在太行绝壁上凿出人工天河，靠的也是改变命运、创造美好生活的执着信念。历史和实践反复证明，一名干部有了坚定的理想信念，站位就高了，心胸就开阔了，就能坚持正确政治方向，做到“风雨不动安如山”，挺直顶天立地的脊梁，做到“乱云飞渡仍从容”。克难攻坚要求党员干部必须加强理论武装，深入学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量和实践伟力，在党性修养和干事创业中，锤炼成蒸不烂、捶不扁、炒不爆、响当当一粒“铜豌豆”。

本领足底气足。习近平总书记多次强调，领导工作要有专业思维、专业素养、专业方法。高强本领不会从天而降，要通过学习和实践得来。要带着问题学，把攻难点和抓重点统一起来。瞄准发展中的矛盾、工作上的短板、能力上的不足，坚持干什么学什么、缺什么补什么，在学中干、在干中学。要到群众中学，将“为了谁”与

“依靠谁”联系起来。人民群众是真正的英雄，要拜人民为师、向人民学习，深入开展调查研究，把群众面临的问题发现出来，把群众的意见反映上来，把群众创造的经验总结出来。要把握规律性，使贯彻上级精神与创造性落实结合起来。掌握和善于运用法治手段和市场思维，把握规律性，增强预见性，富有针对性，在结合中出思路、出特色、出成效。

作风强斗志强。要永葆斗争精神，提升斗争本领，砥砺斗争意志，勇于挑重担、啃硬骨头、接烫手山芋，平时能看出来，困难时能站出来，危机时能豁出去。要学习弘扬焦裕禄同志的“三股劲”，尤其是他抓工作的韧劲，认准了的事就要锲而不舍干下去，经常抓、见常态，深入抓、见实招，持久抓、见长效。要在低调务实中见战斗力，不事张扬，咬紧牙关，埋头拉车；要在担责担难担险中见战斗力，斧头往最硬处砍，攻坚往最难处站，有一股硬汉精神；要在变化中见战斗力，蚂蚁啃骨头，一点点把困难“啃”下去。

我们走在出彩路上。紧迫的任务、光荣的征程，呼唤着我们在“五个比”中切实提升政治站位、发展本领、战略策略、领导效能、精神状态，狠抓落实、真抓实干，把亿万群众的积极性创造性激发出来，向着更加美好的明天进发！

## 用文艺的力量为时代放歌 周口市书画名家推介活动开幕

本报讯(记者 王泉林)3月7日，周口市书画名家推介活动——张安平、温力宪、刘佰■、师行坤、何岩书画作品周口汇报展在市博物馆开幕。市领导王富兴、牛越丽、穆仁先、王田业、解冰山，市政协原副主席黄体勤及市政协秘书长张辉出席开幕式。

本次周口市书画名家推介活动由周口市政协、周口市委宣传部分共同举办，展出作品100多幅。牛越丽指出，周口历史悠久，文化厚重。近年来，市委、市政府深入实施文化强市战略，着力推进“文化周口”建设，文化事业蓬勃发展，书画艺术更是大放异彩。目前，全市拥有国家级书法家、美术家会员170余人。张安平、温力宪、刘佰■、师行坤、何岩5位书画艺术家就是其中的杰出代表。

牛越丽表示，方寸之间显风流，翰墨丹青写春秋。这次展出的精品力作，以鲜明的周口地域文化和突出的时代精神为主题，书法涉及广泛，画品种多样，充分展示了艺术家们精湛的艺术功力和高超的创作能力。今天的周口正沐浴着十九大的春风，处在大转折、大发展、大变化的历史节点，文化建设迎来了美好的发展机遇。希望全市广大文艺工作者深入贯彻习近平总书对文艺创作、学术研究提出的“坚持与时代同步伐、坚持以人民为中心、坚持以精品奉献人民、坚持用明德引领风尚”的新要求，以思想精深、艺术精湛、制作精良为标准，用深情的笔墨为人民书写，用文艺的力量为时代放歌，创作出更多精品佳作，为促进我市文化艺术繁荣发展贡献力量。①6

### 视觉新闻

#### 认购“爱心鞋垫”助力脱贫攻坚

3月7日，市妇联组织近百名妇女同胞参加“庆祝建国70周年大美周口讲起来”三八节联欢会。活动现场，近百名妇女同胞还认购了130双来自西华县贫困户的“爱心鞋垫”，表达了我市广大妇女同胞对我市脱贫攻坚工作的鼎力支持。

记者 王晨 通讯员 杨娜 摄

### 打击制售假烟行为，维护良好市场秩序。

举报电话：12313

### 贷款请找周口市农信社(农商银行)

小微贷事业部 上门服务、利率低、放款快！  
贷款产品主要有：商户贷款(商贷通)、工作人员贷款(公职贷)、自然人贷款(全家福)。

财富热线：张经理 15516765217  
郭经理 15670843339 胥经理 13213311599